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PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARABIRA-PB
Concurso Publico - 2013

NIVEL MEDIO/TECNICO

Operador de Mdquinas Agricolas

EXAME GRAFOTECNICO

(Trascreva a frase escrita abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“[...] homens e mulheres sio iguais em direitos e obrigagdes, nos termos desta Constitui¢io” (CF/88)

Instrugdes para a realizagdao das provas

¥' Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 10, Informética
de 11 a 20, Nogdes de Administrag@o Publica de 21 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

v" Observe se ha falhas ou imperfeigBes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao
Fiscal de Sala.

v Verifique se os dados existentes na folha de resposta conferem com os dados do Cartdo de Inscrigdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

v" Esta prova tem duragio de 4 (quatro) horas, sendo o inicio as 14h00. Nao ¢ permitida a saida do candidato antes de
esgotado o tempo minimo de 3 (trés) horas.

v Evedado, durante a prova, o intercimbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos,
bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou
tentativa, a indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos s3o faltas que eliminam o
candidato,

v Assine, ao sair da sala, a folha de presenga e entregue o seu caderno de provas e a folha de respostas, devidamente

assinada, ao Fiscal de Sala.
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PORTUGUES

Leia o texto 01 e responda as questdes de 01 a 05.

Texto 01:
Luiz, respeita Gonzaga

Impossivel dissociar as histérias de Luiz Gonzaga do Nascimento, o Gonzagdo, e de seu filho Gonzaguinha, ainda que as duas
vidas tenham sido vividas em grande parte distantes uma da outra. Ndo € & toa que a jornalista Regina Echeverria uniu as biografias dos
dois miisicos em uma s6, em Gonzaguinha e Gonzagdo (Leya, 416 p., R$ 39,90).

O relato, que serviu de inspiragio e base para o roteiro do filme Gonzaga - De pai para filho (estreou nos cinemas no fim de
outubro), € pautado pelos dolorosos sentimentos que deram o tom da relagfio entre o Rei do Baido e seu herdeiro. O filho de Gonzagio
foi criado longe do pai ap6s a morte da me, e guardou magoas ora pelo distanciamento, ora pela falta de reconhecimento do pai. Em
nenhum momento ha a certeza de que o filho ¢ legitimamente de Gonzaga.

O ressentimento da distancia e as feridas das desavengas de opinides e valores sdo tratados com precisdo de detalhes e
sutileza no tratamento das palavras, talvez porque a autora tenha tido o privilégio de acessar uma conversa de horas gravada por pai
10 e filho durante um periodo de conciliagdo em que fizeram uma tourné juntos. No dialogo, os miisicos passaram a limpo seu relacionamento
11 ¢ reabriram chagas e traumas antigos, para entdo conseguir cicatriza-los. Uma histéria emocionante que descreve no apenas a
12 importancia dos Gonzaga para a misica brasileira, como mostram diferentes contextos histéricos, politicos, culturais e regionais que
13 pautaram geragdes e suas ideologias, mudaram valores ¢ criaram cisdes em familias de todo o pais.

=TT B~ I N SO S

Carmen Guerreiro. Revista Lingua Portuguesa.

1 QUESTAO Sao Paulo: Segmento, Ano 8, n® 87, 2013, p. 60.

A ideia central do texto trata:

a) Dos sentimentos que deram origem a relag#o entre pai e filho.

b) Da obra artistica de dois grandes misicos brasileiros que viveram unidos para divulgar a cultura nordestina.
¢) Do livro Gonzaga e Gonzagdo que deu origem ao filme “Gonzaga — De pai para filho™.

d) Do reconhecimento de Gonzaga em relagéio a paternidade do filho.

e) Dainfluéncia de Gonzaga na carreira musical do filho.

2* QUESTAO
Em relagéo ao uso da virgula no titulo, pode-se concluir que:

I- E possivel retirar a virgula sem alterar o sentido do enunciado.
II- A presenga da virgula implica na fungdo sintatica e seméantica do termo Luiz.

M- Os termos “Luiz e Gonzaga™ assumem fungdes no mesmo nivel de significagio.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta, apenas, a(s) correta(s).

a) I elll d) 1I
b lell e) I
¢ I

3* QUESTAQ

A fungio emotiva da linguagem € realgada no texto em algumas construgdes.
Marque a tGnica alternativa em que, nos fragmentos, ndo se identifica esta fungio.

a) “O filho de Gonzagdo [...] guardou mégoas ora pelo distanciamento, ora pela falta de reconhecimento do pai”.

b) “Orelato [...] é pautado pelos dolorosos sentimentos que deram o tom da relagdo entre o Rei do Baido e seu herdeiro”.

¢) “Emnenhum momento h4 a certeza de que o filho ¢é legitimamente de Gonzaga”.

d “O ressentimento da distancia e as feridas das desavengas de opinides e valores sdo tratados com precisdo de detalhes [...]”.

¢) “Nodialogo, os misicos passaram a limpo seu relacionamento e reabriram chagas e traumas antigos, para entfo conseguir cicatriza-los”,

4" QUESTAO
Em “Impossivel dissociar as histérias de Luiz Gonzaga do Nascimento, o Gonzagio, e de seu filho Gonzaguinha [...]” (linha 1), o termo em
destaque assume a fungio sintatica de:

a) Aposto explicativo, porque identifica o nome ao qual ele se refere.

b) Objeto indireto pleonastico, tendo em vista a repetigdo do nome de Luiz Gonzaga.

¢} Predicativo do sujeito, pois expressa uma caracteristica de Gonzaga.

d} Complemento nominal, pois ratifica o sentido do nome Luiz Gonzaga.

e) Adjunto adnominal, tendo em vista ter relagdo direta com 0 nome Luiz Gonzaga do Nascimento.
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5 QUESTAO
No texto, Luiz Gonzaga do Nascimento ¢ chamado “O Rei do Baido”. Esta figura de linguagem & denominada de:

a) Catacrese, porque utiliza um termo fora de seu sentido préprio.

b) Metifora, porque emprega uma palavra fora de seu sentido préprio.
¢} Metonimia, tendo em vista que substitui um termo por outro com o qual existe uma relagio de significado.
d Comparago, pois relaciona caracteristicas de uma pessoa que tem qualidades em comum.

€) Antonomdésia, pois salienta as qualidades ou fato notével de uma pessoa.

6* QUESTAO
O enunciado na imagem, ao lado, mostra que o autor:

1-

-

-

Usou intencionalmente a linguagem de forma paradoxal para causar
impacto na produgio do sentido.

Demonstra que as diferengas de sentido das palavras revelam a
multiplicidade de uso da linguagem.

Propiciou uma ambiguidade na elaboragdo do enunciado, produzindo
falta de clareza e imprecisdo de linguagem.

Analise as proposi¢Oes e marque a alternativa que apresenta, apenas,
a(s) correta(s).

a) I
b lell

c) I

d Melll
e) lelll

Leia o texto 02 e responda a questéo 07,

Texto 02:

Pronominais

Dé-me um cigarro

Diz a gramética

Do professor e do aluno
E do mulato sabido

Mas o bom negro e bom branco
DaNago Brasileira

Dizem todos os dias

Deixe disso camarada

Me dé um cigarro

VIDA E
(0M0 AND/\R DEBIBILLIA

- PABA SE MANTER E
E PREB!SU ESTARIM UVIMENTU

S\
f?ﬂ\\‘?

A's’(s

QUILIBRADO" -

fit

ANDRADE, Oswald de. Pau Brasil. S3o Paulo: Globo, 2003, p. 167.

7* QUESTAO

Em relagdo ao texto, pode-se afirmar que:

Prevalece a fung@o poética identificada pela sua forma composicional.

()
() Apresenta duas variantes lingufsticas de uso do pronome obliquo *ME”,
( ) Indica que s6 € correto o uso do pronome “ME” em inicio de enunciados na linguagem coloquial.

Analise as proposiges e assinale (V') para as verdadeiras e ( F ) para as falsas.

Marque a alternativa correta,

a) VFV
b FFV
¢) VVF
d FVF
e) VFF

Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Guarabira-PB
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Leta o texto 03 e responda & questdo 08.

Texto 03:

Um misico mambembe resolve ganhar algum dinheiro
tocando sanfona no meio da praga. Aparece um fiscal e o interrompe:

- Vocé tem licenga?

- Nio.

- Entdo, me acompanhe,

- Claro. E que musica o senhor vai cantar?

Brasil: Almanaque de cultura popular, Sdo Paulo.
n® 97, maio de 2007, p. 34.

8* QUESTAQ
Do texto € possivel afirmar que:

I-  Apresenta caracteristicas de texto humoristico, tendo em vista
envolver numa situagdo comunicativa a interagdo entre
interlocutores de forma ludica.

II- A comicidade do texto se revela por meio da ambiguidade gerada
pelo sentido do verbo “acompanhar”.

II- O texto registra um didlogo entre dois personagens sob a forma
de discurso direto.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta a(s)
correta(s).

a) II, apenas

b) IIelll, apenas
¢) lell, apenas
d LIlell

e) III, apenas

9" QUESTAOQ

Tente imaginar
um mundo

sem professores.
E s6 imaginar
um mundo

sem nenhuma
outra profissdoc.

Do enunciado, retirado de uma publicidade veiculada pela Revista
Nova Escola em margo de 2013, pode-se inferir que:

I- Ha um reconhecimento sobre a profiss3o docente como
indispensavel em todas as profissdes.

II- Compete ao professor determinadas competéncias que garantem
0 acesso a uma educagio de qualidade.

III- Atuar profissionalmente numa sociedade competitiva depende,
a priori, de bons professores.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa que apresenta, apenas,
a(s) correta(s).

a) lelll
b Iell
¢) llelll

d 1
e) III

10° QUESTAO
Do anuncio de chocolate, abaixo, que foi publicado no jornal Metro
de 14/11/2007, pode-se concluir que:

Quando vocé morde,

cle ge derrete todo.
Deve ger de tanto
clogio que recebe.

( ) Otermo“Quando” ¢ um referente temporal que nomeia a oragio
subordinada adverbial.

() O enunciado “ele se derrete todo” faz referéncia a uma agéo
consequente do enunciado posterior.

( ) Otermo “Ele” remete & pessoa que mordeu o chocolate.

Analise as proposigdes e assinale ( V ) para as verdadeiras e ( F ) para
as falsas.
Marque a alternativa correta.

a) VFV d) FVF
b FFV e) VFF
¢) VVF

INFORMATICA

11* QUESTAO
Sobre os componentes basicos de um computador, fazem
obrigatoriamente parte de um computador tipico:

I- Unidade central de processamento (CPU).
II- Memoria principal.

II- Sistema de entrada e saida.

IV - Sistema operacional Windows.

Estdo corretos apenas os itens:
a) Ilelll

b IelV.
¢ ILIelV.

d) LIllelV.
e) L ITelll

12* QUESTAO
Sobre o sistema operacional Windows 7, julgue os itens a seguir;

I- A dreade trabalho € a principal drea exibida na tela quando vocé
liga o computador e faz logonWindows.

II- Na area de trabalho € possivel colocar itens, que sdo imagens
pequenas que representam arquivos, pastas, programas e outros
itens.

M- O Windows organiza os icones em colunas no lado direito da
area de trabalho, onde o icone ¢ fixado e sua posi¢do ndo pode
ser alterada.

Estéo corretos os itens:
a) lell, apenas

b) 1elll, apenas
¢) I, apenas

d) II, apenas
e) LITelll
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13* QUESTAO
O Mozilla Firefox é um:

a) Editor de planilhas.
b) Browser.

¢) Editor de textos.

d) Sistema operacional.
e) Banco de dados.

14* QUESTAO
Os icones abaixo servem, no Microsoft Word 2010, respectivamente,
para:

a) Alterar as letras para caixa alta; Realgar a cor da fonte.

b) Alterar a cor da fonte utilizada; Aumentar o avango do paragrafo.
¢) Realcar a cor da fonte; Sublinhar o termo selecionado.

d) Grifar o termo selecionado; Aumentar o avango do paragrafo.
e) Alterara cor da fonte utilizada; Verificar a ortografia e gramatica.

15* QUESTAQ

O chefe pediu a sua secretéria para que ela alterasse um texto da
seguinte forma: Queria o texto justificado, sublinhado e com
espagamento de 1,5 pt entre as linhas. Imediatamente, a secretéria
disse que ja havia formatado. De forma 4gil, ela utilizou comandos de
formatagdo de caracteres. Os comandos que realizam tais tarefas no
Microsoft Office 2010 s3o, respectivamente:

a) Ctrl+e; Ctrl+s; Ctrl+-1.
b) Ctrl+j; Ctrl+u; Ctrl+5.
¢) Ctrl+c; Ctrl+n; Ctrl+15.
d Ctrl+j; Ctrl+s; Ctr+15.
e) Ctrl+e; Ctrl+u; Ctri+1.

16* QUESTAO
Baseado nos conceitos da Internet, julgue os itens a seguir:

I- Um link é um tipo de arquivo que tem a fung¢fo de verificar se
uma péagina da Internet € realmente segura.

II- O padrdo .com utilizado comumente em enderegos eletrénicos
indica que o site possui fins comerciais.

II- O padrdo .gov indica que o site possui fins organizacionais.

IV - HTML (HyperText Markup Language) é uma linguagem utilizada
para produzir paginas na Web e que pode ser interpretada por
navegadores.

Estdo corretos apenas os itens:

a) lelV.
b) Tell.
c) lelV.
d lelV.
e) Ilelll

17" QUESTAO
Dentre os programas a seguir, qual NAO faz parte da suite Microsoft
Office 20137

a) Messenger.
b) Skype.
¢) PowerPoint.

d) Outlook.
e) Excel.

18" QUESTAO
Sobre o sistema Windows 7, julgue os itens a seguir:

I-  Desligamento: o sistema desliga o computador fechando todos
o0s programas. Quando o computador for ligado novamente, o
sistema ird carregar todo o sistema operacional do zero.

II- Suspensdo (dormir): o sistema grava a situagfo atual do
Windows no disco rigido e entdo se desliga. Quando o
computador for ligado novamente, o sistema ird carregar as
informagdes contidas no disco rigido e retomar igual ao
momento em que estava quando foi solicitada a suspensdo,
inclusive com os programas carregados e arquivos abertos.

I- Hibernagdo: o sistema diminui a velocidade do processador e
da memoria, desliga os ventiladores e passa a gastar o minimo
de energia. Quando o computador for ligado novamente, tudo
estard exatamente da mesma maneira, desde que ndo falte energia
neste periodo, pois ele estava ligado e os dados continuavam
na memoria principal.

IV- Suspenséo Hibrida: unido entre a hibernagdo e a suspensio.
Quando o computador entra em suspensfio hibrida é feita uma
copia da situag@o atual do Windows para o disco rigido, ¢ a
velocidade do processador e da memdria € diminuida,

Estdo corretos apenas os itens:

a) IlelV.
b) lelll
c) IlllelV.
d Ielll.
e) lelV.

19* QUESTAO
Os icones abaixo servem, no Microsoft Excel 2010, respectivamente,
para:

a) Aumentar espago da célula; Sublinhar texto.

b) Alterar orientagfo do texto; Mesclar células.

¢) Copiar contetido da célula; Alterar orientagio do texto,
d) Mesclar células; Sublinhar texto.

€) Mesclar células; Alterar orientagdo do texto.

20* QUESTAO

Um usudrio estd montando uma planilha no Excel 2010 e digitou os
nimeros 15, 18, 12 e 23 nas células A1, A2, A3 e A4
respectivamente. Em seguida, inseriu as formulas =LARGE(A1:A4,;3)
na célula Bl ¢ =PRODUCT(B1;3) na célula B2. Ao alterar o
contetido da célula Al de 15 para 25, na célula B2 serd mostrado o
seguinte niimero:

a 4
b) 35
c) 36
d &
e) 75

Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Guarabira-PB
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NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21" QUESTAO
Em relagdo a organizagio da administragdo publica, analise os itens a seguir e marque com (V) se a assertiva for verdadeira e com ( F ) se for
falsa. Ao final, assinale a opgdo correspondente.

( ) E facultativo as pessoas politicas da administragio direta ou as entidades da administragdo indireta realizar a distribuigfo interna de
competéncias entre varios 6rgios que pertencem a uma mesma pessoa juridica, através da descentralizagdo administrativa.

() Tendo em vista que a desconcentragio administrativa ocorre entre pessoas juridicas diversas, ndo existe, portanto, relagio de hierarquia
entre estas pessoas juridicas.

() A centralizagdo ocorre quando os entes federados da administragdo direta executam suas tarefas de forma direta, ou seja, através de
érgdos e agentes administrativos que compdem sua estrutura funcional.

( ) Eincorreto afirmar que um servigo piblico pode ser executado de forma centralizada mediante desconcentragio administrativa.

a) VFVV d) FEVF
b VVFV e) VVVF
¢) FVFF

22* QUESTAO

Considere que Platdo, prefeito de municipio da Federagdo, apds assumir seu mandato de prefeito no ano de 2013, resolveu praticar remogéo
do servidor publico Aristételes, da zona urbana para a zona rural, com a finalidade de puni-lo, devido ao fato de Aristdteles ter apoiado seu
adversario politico durante o periodo de campanha eleitoral. O referido ato praticado pelo prefeito Platio desrespeita o seguinte principio:

a) Legalidade. d) Publicidade.
b) Eficiéncia. e) Impessoalidade.
¢) Continuidade dos Servigos Puablicos.

23* QUESTAO
Em relagdo aos deveres e poderes administrativos, assinale a opgio INCORRETA.

a) O poder hierarquico ndo ocorre entre pessoas juridicas distintas, nem entre os Poderes da Republica.

b) A revogagdo de atos administrativos, quando a administrago piliblica os considera inconvenientes ou inoportunos, tem fundamento no
poder discriciondrio.

¢) As faculdades, que gozam os administradores, de dar ordens, fiscalizar, delegar e avocar atribuigdes ou de rever os atos de agentes
administrativos inferiores, decorrem do poder disciplinar.

d) Com fundamento no dever de obediéncia e no poder hierérquico, os servidores piblicos tém o dever de acatar e cumprir as ordens de seus
superiores hierdrquicos, exceto quando manifestamente ilegais.

¢) O poder disciplinar da administragdo pliblica ndo se confunde com o poder punitivo do Estado, realizado pelo Poder Judiciério.

24* QUESTAO
Em se tratando dos atos administrativos, pode-se afirmar corretamente:

a) O mérito administrativo consubstancia-se na analise da oportunidade e conveniéncia da realizagdo do ato administrativo por parte da
administragdo publica, cabendo ao Poder Judiciario realizar a revogagdo dos atos que forem considerados inoportunos ou inconvenientes
para a administragfio pablica.

b) Atos discriciondrios sdo aqueles sobre os quais, em regra, a Administragio pode atuar com certa liberdade de escolha em relagéo aos
elementos motivo e objeto, tendo em vista que a competéncia, a finalidade e a forma sdo elementos vinculados pela lei.

¢€) Atosadministrativos gerais ou normativos sdo aqueles expedidos com destinatarios determinados, com finalidade normativa, alcangando
todos os sujeitos que se encontrem na mesma situagdo de fato abrangida por seus preceitos.

d) Os atos administrativos gerais, devido ao seu carater normativo, ndo podem ser revogados, cabendo, tdo-somente, serem atacados
diretamente por ag@o judicial.

e) Atos de gestdo sdo todos aqueles que a Administragfo pratica usando de sua supremacia sobre o administrado ou servidor e lhes impde
obrigatdrio atendimento,

25* QUESTAO
De acordo com a Lei Organica do Municipio de Guarabira, a administraco ¢ obrigada a fornecer a qualquer interessado certidéo de atos,
contratos, decisdes ou pareceres que ndo tenham sido previamente declarados sigilosos, no prazo méximo de:

a) Quarenta e cinco dias.
b) Noventa dias.

¢) Sessenta dias.

d Trinta dias.

¢) Quinze dias.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26" QUESTAO

A aragdo € uma operagio preparatdria do solo para melhor produgio
agricola, que tem como objetivo inverter sua camada superficial,
cortado em fatias denominadas leivas. Qual o implemento agricola
usado pela trag3o animal ou motora, para esta operagfio?

a} Cultivadores.
b) Escarificadores.
¢) Grades aradoras.

d) Enxadas rotativas tratorizados.
e) Arados de disco.

27* QUESTAO

A gradagem ¢ uma operagéo realizada no solo. Logo apés a aragio,
esta deve ser realizada em duas passagens, sendo que a ultima devera
ser feita no sentido contrdrio a declividade do terreno, objetivando
preservar a topografia do solo preparado para o plantio. Portanto, de
forma geral os objetivos principais de gradagem ou gradeagio sdo:

a) Semear.

b) Destorroar, pulverizar, nivelar, assentar.
¢) Realizar tratos culturais.

d) Erradicagdo de ervas daninhas.

€) Construgdo de sulcos para irrigago.

28* QUESTAO

Sabemos que é muito comum a ocorréncia de acidentes com o trator,
causados por tratoristas (operadores) que esquecem as regras
elementares de seguranga. Entre os itens abaixo, identifique uma
regra correta de seguranga no uso do trator:

a) O incéndio provecado por 6leo diesel ou outro combustivel pode
ser apagado com dgua.

b) O trator ¢ veiculo de transporte de passageiro.

¢) S6 o operador deve permanecer na maquina quando esta estiver
em movimento operacional.

d) Dirigir préximo de valas, principalmente se o trator estiver em
operagdo de reboque.

e) O operador pode dar partida no motor com a alavanca de
mudangas em marcha.

29" QUESTAO

Cada trator agricola apresenta caracteristicas préprias para as
diferentes situages de trabalho na propriedade. Desta forma os
tratores agricolas sdo classificados em:

a) Motor, embreagem.

b) Monocultores, microtratores, trator convencional de rodas, trator
convencional de rodas com tragdo dianteira assistida, trator com
tragdo nas quatro rodas, tratores florestais, tratores anfibios,
tratores de esteiras e trator triciclo.

¢) Diferencial, transmissio, rodados.

d) Dispositivo de potencial alternativo.

e) Sistema de alimentagio.

30* QUESTAO

Os motores que equipam os tratores agricolas para o seu
funcionamento perfeito requerem a temperatura ideal de trabalho.
Esta temperatura ideal varia de:

a) 80a98°C
by 70a75°C
¢) 60al100°C

d) 100a101°C
e) 65a75°C

31* QUESTAO

Os critérios para selegdo de tratores nada mais sdo do que um processo
metodico da escolha de espécimes que possam desenvolver o maximo
de rendimento 0til com minimo de dispéndio, quando colocados sob
condigdes impostas pelo programa de produgfo. Portanto, os
principais fatores que devem ser levados em consideragdo quando
da selegdo de tratores podem ser assim considerados:

a) Caracteristica da propriedade; utilizagdo méxima do trator;
capacidade do trabalho; compatibilidade entre trator e
implemento; marca e modelo.

b) Cuidados com a manuten¢@o de pneus ou esteiras,

¢) Amaciamento do trator.

d) Manuseio de combustivel e lubrificantes.

e) Normas de seguranga.

32* QUESTAO

O sistema de acoplagem entre trator € implemento ¢ a forma que
determina o grau de interdependéncia entre eles. O que facilita as
regulagens € representado basicamente por dois sistemas, que atuam:

a) Através do eixo transversal do arado de discos e do sistema de
dire¢do hidraulica e hidrostética.

b) Através da torre do implemento que o liga ao trator.

¢) Através do cavalete que serve para manter estabilizado o arado
(em descanso) e o sistema de transmissio.

d) Através dos trés pontos do sistema hidraulico do trator e da
barra-de-tragdo.

e) Através do corpo, chassi, ou viga principal e do sistema da caixa
de cdmbio e do diferencial.

33* QUESTAO

O lastreamento consiste em aumentar o peso do trator, para permitir
a realizagdo de trabalhos que exigem maior forga de trago, onde a
patinagem se torna excessiva. O que fazer para corrigir o excesso da
patinagem?

a) Aumenta a velocidade do trator trafegando em estradas
asfaltadas.

b) Aumenta-se a pressdo dos pneus.

c) Baixa-se a pressdo dos pneus.

d) Retira-se 4gua dos pneus.

¢) Usam-se pesos adicionais que podem ser fixados nos aros das
rodas.

34* QUESTAO

Os motores mais comuns usados nos tratores agricolas sdo movidos
a ¢leo diesel. Eles tem a fungdo de transformar a energia térmica
contida no combustivel, em energia mecdnica que impulsiona o
conjunto como um todo. O motor é constituido pelo(s) seguinte(s)
sistema(s):

a) Sistema de alimentagdo, sistema de refrigeracdo, sistema de
lubrificacdo e sistema elétrico.

b) Sistema de transmissdo.

¢) Sistema de embreagem.

d) Sistema de transmissdo que pode estar com pegas desgastadas.

e) Sistema de freios que pode estar mal regulado.
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35* QUESTAO
Os motores de combustdo interno sdo formados pelas seguintes
partes:

a) Pré-filtro de ar e radiador.

b) Bomba injetora, plator, disco.

¢) Bloco, cilindro, pistdo, biela, valvulas, arvore de manivela e
volante.

d) Diregdo hidraulica e hidrostatica.

e) Caixade cdmbio e diferencial.

36" QUESTAO

As grades de disco sdo implementos utilizados no preparo do solo.
Considerando que existem diversos tipos de grades de disco,
basicamente servem para preparar o solo em condigdes especiais
para plantios futuros. As grades de disco s#o constituidas por:

a) Sete semieixos com discos formando dngulos entre si, presos a
uma armag¢do metalica.

b) Um eixo com discos formando dngulos entre si, presos a uma
armagdo metalica.

¢) Dois semieixos com discos formando dngulos entre si, presos a
uma armagio metélica.

d) Seis semieixos com discos formando &ngulos entre si, presos a
uma armagio metalica.

¢) Quatro semieixos com discos formando dngulos entre si, presos
auma armagdo metélica.

37* QUESTAO

Sabemos que os arados sdo implementos agricolas que tém utilidade
e o preparo do solo para o plantio. Portanto sdo identificados por
trés tipos basicos de arados:

a) Barra de elevagdo do hidraulico, viga do sistema hidraulico e eixo
daroda guia.

b) Pino de engate, capa do corpo do arado e torre do arado,

¢} Brago do sistema hidraulico, cubo do arado e roda guia.

d) Aivecas, discos e gradeador.

e) Correntes estabilizadoras do sistema hidraulico, brago do terceiro
ponto e pinos travas de acoplamento.

38* QUESTAO

Os tratores agricolas s@o equipados com motores de combustio
interna com funcionamento representado por quatro tempos. Que
tempos sdo esses? '

a) Bloco do motor, tampdo, carter, virabrequim, e embreagem.

b) Bico injetor, bomba alimentadora, caixa de marcha e sistema
hidraulico.

¢) Eixo de manivelas, pistdo, anéis de segmento, e tomada de
poténcia.

d) Admissdo, compressio, expansdo, escape.

¢) Compressdo, bomba injetora, estrangulador, filtro de combustivel,
¢ pré-filtro de ar.

39" QUESTAO

O painel de instrumentos dos tratores agricolas possui varios
indicadores importantes para o funcionamento correto dos motores
de combustdo interna. Entre os instrumentos, destacamos o
tacdmetro/horimetro que

a) ¢ indicado por um ponteiro que serve para determinar os
movimentos do trator.

b) indica as rotagdes do motor (R.P.M.) e também o total do horas
de funcionamento do trator.

¢) indica a quantidade aproximada de combustivel consumido pelo
motor do trator.

d) ¢ ingado por um ponteiro sobre uma escala com faixa central na
cor verde e duas faixas laterais vermelhas.

¢) indica que serve para conter o fluxo de 6leo diesel para a bomba
injetora do motor.

40" QUESTAO

Os tratores agricolas s@io equipados com sistema de transmissdo
que possuem componentes com fun¢des importantes para a
predugdo de energia mecénica. Entre esses componentes destacamos
a embreagem, que serve para permitir acoplamento suave das
velocidades do cdmbio com o motor em movimento. Quais os
componentes abaixo que representam a formagdo desse sistema de
transmisséo?

a) Vilvula termostatica engripada fechada.

b) Sistema elétrico e arrefecimento.

¢} Embreagem, cdmbio, diferencial, redugfio final, e tomada de
poténcia.

d) Termémetro, e galerias de arrefecimento danificada.

¢) Bomba d’agua, ventilador e colmeias obstruidas.
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